

## 中外合作办学情况

辽宁轨道交通职业学院代表团出访老挝万象 推进墨子工坊建设

2024年6月24日至28日，辽宁轨道交通职业学院院长孙秀延一行赴老挝万象进行调研访问。

辽宁轨道交通职业学院代表团与老挝教育体育部职业教育司副司长 Saykham Phanthavong（赛康·攀他翁）会面，深入探讨了中老教育规划、行业互助合作意向等议题，推动双方在更多领域深化务实合作，以实际行动助力开创新局面。代表团还参观访问了中老铁路有限公司和由中国政府援建的老挝铁道职业技术学院，并与之建立了合作关系。

辽宁轨道交通职业学院院长孙秀延与巴巴萨技术学院院长 Saysamone Gnamsy（赛山梦·兰习）共同为老挝万象机械制造产业“墨子工坊”挂牌。挂牌仪式上，双方院校就电梯专业建设、教学标准、教学模式、实训基地建设、师资队伍培养、人才培养等多方面深入交换意见，达成诸多共识，并签订了国际合作设备援助交接函。

未来，辽宁轨道交通职业学院将依托“墨子工坊”项目，通过职业教育技术技能人才培养和职业文化交流，为老挝培养本土化专业技术技能人才，更好服务当地中方企业提供人才支撑，助力辽宁打造职业教育国际化新品牌，促进“一带一路”沿线国家技术、技能交流互动。